

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felölös szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Atlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Rémképeket látnak.

— Hol a terror? —

Rosz ómen. —

A bizottsági tagválasztások határnapja közeledik s ezideig még nem vettek a választások előkészületei nagyobb izgalmat. Az ellenzéknek, amely ugyancsak erős, de reménytelen akciót fejt ki máris, úgy látszik sehogysem tetszik ez a csendesség, mert ennek a nem tetszésnek következményeként kell valószínűleg üdvözlönnünk azt az első fecskét, amely tegnap az ellenzéki lap hasábjain jelent meg. Régi a frazeologia, régiek a vádak, amelyeket az ellenzék tegnap ismét előszedett lomtárából, hogy a gyengébb idegzetűeket rémitgesse, de soha a hiradás alaptalanabb nem volt, mint most.

Terrorról, rémuralomról, törvényttiprásról regél a cikk s e sok vád közé beilleszti azt is, hogy a bajai városatya választások munkapárti ügyeinek intézésére kirendelték az egyik városi tanácsnokot. A cikk tendenciáját élénk világitásba helyezi a tény is, hogy, bár az ellenzék már hetek óta korteskedik minden módon, a munkapárt még semmiféle akciót sem indított meg. Már pedig, ha a munkapárt még nem harcol, nem is volt még alkalma senkit sem «kirendelni» vagy igénybe venni a választási mozgalom vezetése céljaira. Ezt az ellenzék is nagyon jól tudja, de úgy látszik az ellenzék nem bírta kiállani, hogy ismert fegyvereivel, bármilyen ürügy alatt is el ne kezdje az alaptalan vádaskodást és támadásokat.

A munkapártra vonatkozó támadáson kívül egyébként erélyesen visszautasítjuk azt a prepotens hangot is, amelyen az ellenzék a tisztviselőkről szól. Kétségtelen, hogy a városi tisztviselők nem párttisztviselők, hanem közigazgatási tisztviselők, politikai szabadságuk és jogaik gyakorlásának megnyirbálását azonban semmiképpen sem engedjük meg. A tisztviselőnek is, mint bárki másnak megvan a politikai szabadsága s jogait a törvény által megengedett határokon belül zavartalanul gyakorolhatja, mind-

addig, míg ezeket a határokat át nem lépi.

Ilyen tulkapásról pedig az ellenzék sem tud. A városi tisztviselők jogait megszükiteni tehát, tisztán azért mert az ellenzék ezt nagyon szeretné, semmiképpen sem engedhetjük meg. Végül, a mai szociális viszonyok közt, a tisztviselőkről főleg úgy emlékezni meg, hogy azok a mi »fizetett tisztviselőink« izléstelen, retrográd gondolkodásmódra vall.

Az ellenzék támadó kapkodása máris előreveti az elkövetkezők árnyékát. A munkapárt a polgárság biztos támogatása tudatában nyugodtan néz a választások elé, amelyek az ellenzékét nem sok reménnyel kecsegtetik. Nem valami biztató ómen rájuk nézve ideges kapkodásuk és támadásuk, amellyel csak leplezni kívánják azt a kétségtelen tény, hogy a választóközönség a nagyhangu hazafiaktól elfordul és amellyel szemben a munkapárt komoly győzelmi reményekkel várhatja a választások lezajlását.

Egy kis világitási reform.

— Üdvös intézkedések előtt. —

Rengeteg panasz merült fel városunkban az utcák éjjeli világitása ellen s el kell ismernünk, hogy a panaszok legnagyobb része alaposan indokolt volt. Baja is azok közé a városok közé tartozott ugyanis, amelyeknek a világitási naptára a holdra való különös tekintet mellett készült, ami magyarán azt jelenti, hogy az év legnagyobb részében a világitó szerepet a város a Holdnak osztotta ki. Amikor ugyanis a kalandárium holdas. szerelmeseknek való estét jövendelt, a város világitási naptára arra a napra nem engedte felgyújtani a gázát. Különösebb kifogásunk nem igen merülhetne fel a holdnak ilyen kihasználása ellen, ha a mi fővilágitónk állandóan megbízhatóan bizonyult volna. Azonban legnagyobb sajnálatunkra ezt bizony nem állíthatjuk róla. Sokszor sokszor előfordult, hogy a naptár ragyogó holdsugarakat ígért a városnak s amikor jött az éjjel a Hold szeszélyes felhők mögé bujt s a város sötét maradt. A Belvárosban még csak világitott néhány lámpa, de a külvárosok utcáin koromsötétség uralkodott. Ezekből a szeszélyes holdváltásokból származott azután mindig az a sok panasz, ami meghallgatatlanul hangzott el.

Most azonban remélhetjük, hogy az újévtől kezdődőleg nem leszünk kitéve a holdnaptár

megbízhatatlansága folytán annak, hogy a város sötétben marad éjjel. A légszeszvilágitási bizottság ugyanis ülést tartott a napokban, amelyen Molnár Mihály dr. főkapitány a mérnöki hivatallal együtt oly irányu javaslatot terjesztett a bizottság elé, hogy a jövő évi világitási naptárt a holdra való tekintet nélkül állítsák össze. A bizottság készséggel járult hozzá a főkapitány javaslatához, amely tényleg szükséges volt már s amely rengeteg panaszt fog egyszerre elnémítani. Eddig ha a naptár holdfényt jósolt a gázlámpákat nem gyújtották fel ha mindjárt koromsötét volt is az égbolt, — ezentul minden éjjel amennyire lehet, rendszeren világitott utcáink lesznek.

Ezzel az üdvös reformmal alig 1600—2000 koronával kerül többbe a városnak a világitás, mert az állandóan előirt világitás folytán a gázyár némi kedvezményt fog adni a városnak s ezenkívül azokon a napokon, amikor a holdfény tényleg jó szolgálatot tesz, a rendőrség elotathatja a lámpákat, ami természetesen szintén némi megtakarítást jelentene, bár mi úgy hiszük, a városnak nem szabad arra a csekély többletre tekintenie (ezer haszontalan dologra dob ki nem egyszer többet) s nem szabad a gázlámpák elotlását holdfényes estéken sem megengednie, mert a legragyogóbb holdvilágitás mellett sem fölöslegesek a gázlámpák.

Elismerés illeti mindenki részéről Molnár Mihály dr. főkapitányt azért a javaslatáért, amellyel egy tényleg régi bajon segít.

Városi közgyűlés.

Baja város törvényhatósági bizottsága f. évi november hó 28-ik napján délután 3 órakor rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következők.

Polgármester időszaki jelentése a közigazgatás állapotáról. (Tb. főjegyző.) A m. kir. honvédelmi miniszter urnak körrendelete az 1914. évi ujoncállításra vonatkozó előmunkálatok tárgyában. (Katonatügyi tanácsnok.) Ugyanannak javaslata a város tulajdonát képező és kezelése alatt álló egyéb pénzeknek és alapoknak az 1914. évben leendő aránylagos elhelyezése tárgyában. (Főjegyző.) Az igazoló választmány bemutatja a legtöbb adót fizető bizottsági tagoknak 1914. évinévjegyzékét. (Főjegyző.) Polgármester jelentése a törvényhatósági bizottság választás alá eső tagjainak megválasztására nézve szükséges intézkedés megtétele iránt. (Főjegyző.) A városi tanács jelentése az elektromos áramfejlesztő telep létesítésére vonatkozó versenytárgyalás kiírása iránt. (Tiszti mérnök.) Ugyanannak javaslata a város 1914. évi költségelőirányzatának megállapítása iránt. (Főjegyző.) Ugyanannak előter-

jesztése az ujabban gyalogjárdákkal ellátott utcákban kövezett átjárók létesítése iránt. (Gazdasági tanácsnok.) Ugyanannak előterjesztése a közbiztonság és a vattagyártól a Dunáig vezető csatornák helyreállítása iránt. (Gazdasági tanácsnok.) Ugyanannak javaslata a Szenes utca és Viz utcáinak gyalogjárdákkal való ellátása iránt. (Gazdasági tanácsnok.) Ugyanannak előterjesztése az állami népiskolák előtt gyalogjárdák, a tanyai állami népiskolánál kerítés helyreállítására póthitel engedélyezése iránt. (Gazd. tanácsnok.) Ugyanannak jelentése Lukin Sándor polgári iskolai tanár lakbérének utalványozása tárgyában. (Tb. főjegyző.) Ugyanannak jelentése Luczenbacher Pál vállalkozó által szállított kövek után a földtervezési alpból 7561 K 41 fillérnek utalványozásáról. (Gazd. tanácsnok.) Dr. Monostori Gyula bizottsági tag urnak indítványa a sajtótörvény reformjára vonatkozó javaslatnak a napirendről levétele és új javaslat előterjesztése végett az országgyűlés képviselőházához a kormányhoz intézendő felterjesztés iránt. (Főjegyző.) Torontál vármegye közönségének átírata az orsz. központi hitelszövetkezet és ennek kötelékébe tartozó vidéki hitelszövetkezetek érdekében intézett felterjesztés pártolása iránt. (Gazd. tanácsnok.) A bajai szabadliceális bizottság kérvénye évi 200 K segély megszavazása iránt. (Tb. főjz.) Fehér Jenő I. oszt városi mérnök kérvénye György és Mária nevű kisk. gyermekei után családi pótlék utalványozása iránt. (Tb. főjegyző.) Ugyanannak kérvénye a magánnyakolat megengedése iránt. (Tb. főjegyző.) A rendőrkapitányság előterjesztése utcák tisztántartására póthitel engedélyezése iránt. (Gazd. t.) Özv. Drescher Béláné, polgári iskolai tanár özvegyének kérvénye nyugdíjának folyósítása iránt. (Tb. főjegyző.) Rauschenberger Ferenc tiszti mérnök kérvénye egészségének helyreállítására 3 havi szabadságidő engedélyezése iránt. (Tb. főjegyző.) Netán utólag még beérkező és a főjegyzői hivatalban betekinthező egyéb tárgyak.

HIREK.

A Leányegylet tezsúrja.

A Bajai Jótékonycélu Leányegylet első mult vasárnapi tezsúrját a legteljesebb siker jellemezte. Zsufolt ház előtt peregetek le azok az ötletes számok, amelyeket a Leányegylet agilis vezetősége delikát csemegének szánt, s a zsufolt háznak megfelelőleg a Leányegylet humánus célra áldozó pénztára is gyönyörű eredményt mutathatott fel. Igaz, nagy várakozás előzte meg a hagyományosan érdekes zsurt, de arra a sikerre, amelyet a Leányegylet ezidei első szereplése aratott, azt hisszük, a legoptimistább kisasszony sem mert számítani. Az elnök — Spitzer Jolán — s a vezetőség igazán nemes és önzetlen fáradozása és a humánus cél valóban jól megérdemeltté tették ezt a sikeres zsurt, amelyre azt hisszük a Leányegylet s a közönség egyaránt sokáig fognak szívesen emlékezni.

Közvetlen mielőtt keretében — a zsuredőké-szítő bizottság tanácskozása — először Ágai Aranka, Bernát Jutka és Fischl Feri adtak elő egy Molnár-jelenetet, fesztelenül, kedvesen. Azután Reiter Emil dr. kellemes hangja s disztigvált izléssel megválasztott énekszámait kellettek nagy hatást, amit Reiter Józsa finom zongorakiséréte fokozott. Köhegyi Aranka

Babits és Juhász verset szavalt intelligens interpretálásban, sikeresen domborítva ki a költemények szépségét. Spitzer Jolán zongorázása diszkrétén simult a versekhez. Végül Krausz Manci pompás hangjával és készütségével hosszas tapsolást váltott ki a közönségből. A tanácskozás keretében kedvesen hatott még Taubner Ili. A fiuk közül Stein dr. nevette meg a publikumot. — A zsúr sikeréből nagy rész jut Scheiber Leó dr. egyesületi titkár gondos rendezésének is.

— A Jótékonycélu Leányegylet Purgly Sándor dr. főispánt díszelnökévé választotta.

Személyi hir. Purgly Sándor dr. főispán tegnap este Szabadkára utazott vissza Bajáról. A főispán péntekre ismét Baján lesz s elnökölni fog a városi közgyűlésen.

Mikor lesznek a választások?

A város törvényhatósági bizottsága pénteken délután rendes közgyűlést tart, amelyen a törvényhatóság a városi választások napját is meghatározza. Információink szerint s közgyűlés péntekhez egy hétre, december ötödikére tüzi ki a választási terminust.

— **Deputáció a főispánnál.** Mintegy 200 tagu deputáció tisztelettel tegnap délután Purgly Sándor dr. főispánál, amely az állatvásártérnek az alvégre való áthelyezését kérte. A főispán rendkívül szívesen fogadta a küldöttség tagjait s megígérte nekik, hogy részéről a legnagyobb készséggel támogatja a kérést.

— **Városi hírek.** A nyugdíjügyi bizottság ma délelőtt ülést tartott, amelyen Drescher Béla özvegyének nyugdíját tárgyalták. — A miniszter nem hagyta jóvá a közgyűlés azon határozatát, amely a kórházi szolgákat és ápolókat is nyugdíjogosultakká teszi azzal az indokolással, hogy ez esetben megszűnnék a polgármester felmondási joga, mert nyugdíjait csak állandó jellegű alkalmazottak kaphatnak.

— **Az ipari továbbképző tanfolyamok** működésüket a következők sorrendben fogják megkezdeni: az építőipari tanfolyam dec. 2-án délután 2 órakor, a szobafestő tanfolyam ugyanazon napon délután 5 órakor, a számtanmérési tanfolyam dec. 3-án délután 5 órakor. Baja, 1913. nov. 25-én. A tanfolyamok vezetősége.

— **Mértékhitelítési díjak visszatérítése.** Ujabban több ízben előfordult, hogy egyes magánfelek téves bevallása részint a mértékhitelítők közegek tévedése folytán a mértékhitelítők hivatalok a feleket a törvényben megállapított tarifánál magasabb díjak fizetésére kötelezték. Eddig az ilyen téves befizetésekre jogorvoslat nem állott fenn, legujabban azonban a kereskedelemügyi miniszter intézkedett az iránt, hogy a téves díjtöbbletek visszatéríthetők legyenek. Az irányu kérelmek a díjfizetéstől számított hatvan napon belül, az eredeti díjnyugta csatolása mellett a tr. kir. központi mértékügyi intézethez nyújtandók be. Amennyiben a hitelítést maga a központi intézet végezte volna, a döntés a minisztert illeti meg és a kérelem is közvetlenül hozzá intézendő.

— **A kath. Legényegylet** Katainbálján felülfizettek: dr. Purgly Sándor 20 K, Vojnits apát 10 K, dr. Werner 10 K, Ertl I. 8 K, Kollár G. 6 K, Czérnay Imre 6 K, dr. Hegedűs A. Tury M. Müller I. Makray L. 5—5

kor., Vignázó V. Heller R. 4—4 kor., dr. Koller I. Weber F. Posch E. dr. Molnár S. Kazal J. 3—3 kor., Kovács A. Mormor F. Polgár J. dr. Jelits M. Fogt F. Nemesz Gy. Tomasits S. Zádor A. Schwarzingner S. özv. Gódárné, dr. Krisztmann Ö. Böhm I. Bernhardt E. Somorjai F. 2—2 kor., Horváth S., Katanics L. Dodek L. Schwarzingner J. Stáhl L. Horváth M. Szeitz M. Majoros J. Schneider J. Szegfű J. Kizel A. Vojnits M. Belosits J. Hegedűs J. Kronpit J. Babócsai K. Kriski S. 1—1 kor. Faláum J. 40 fill. Fogadják jótévőink ez uton is az Egylet köszönetét.

— **A szabadkai ügyvédi kamara és a sajtóreform.** A szabadkai kamarában bejegyzett négyszáz néhány ügyvéd közül mintegy negyvenen mentek el vasárnap délelőtt a rendkívüli közgyűlésre. Hét ügyvéd kérte a rendkívüli közgyűlés összehívását és kérvényükben azt indítványozták, hogy az ügyvédi kamara tiltakozzék az igazságügyi kormányzat azon eljárása ellen, hogy az esküdtbíráskodásra és a sajtótörvény reformjára vonatkozó törvényjavaslatokat az országgyűléshez való benyújtása előtt véleményadás végett nem küldte meg a szakköröknek. Az indítványozók ezért a javaslatok visszavonását kérik. A kamara választmánya a kérvény folytán vasárnap délelőttre a rendkívüli közgyűlést összehívta. Néhány bácsalmási, topolyai és egy zombori, továbbá harminc szabadkai ügyvéd jelent meg a közgyűlésen, akik három négy később érkeztet kivételével — mindannyian aláírtak egy új indítványt, amely az előbbinél szigorubb, amennyiben azt is beleírták, hogy a kamara közgyűlése állást foglal a szabadságok és az alkotmány biztosítékait képező esküdtsszék és sajtószabadság megnyirbálása ellen és elítéli azt a törekvést, mely az esküdtbíráskodás és a sajtószabadság intézményének retrograd irányban való megváltoztatását célozza. Az így megtoldott indítványt — mint már mondtuk — a közgyűlésen megjelent ügyvédek — egy-kettő kivételével — mindannyian aláírták és így az indítvány egyhangu elfogadása biztosítottak látszott.

— **„Az R. Wolf. Magdeburg-Buckau cég,** mely a tulhevített gőzű lokomobilok építésének megalapítója, az ideai kiállításokon újra jelentékeny sikereket aratott. Így a bécsi „Adria” és a lipcei építőipari kiállításokon nagy teljesítményű tulhevített gőzű — compound — lokomobiljaival, melyek a legujabb szabadalmazott „RWV” vezérművel vannak ellátva, a legmagasabb kiüntetések, egy aranyérem és a szász kir. államérem nyerte el. A csehországi Komottauban megtartott kiállításon pedig R. Wolf tulhevített gőzű cséplőkészleteit tüntették ki a két legmagasabb díjjal, egy aranyéremmel, különös elismeréssel és az ezüst államéremmel.”

— **Modern hirdetői iroda.** Ugy a belsőldön, mint a külföldön előnyösen ismerik a Leopold hirdető vállalatot Budapesten, Erzsébet-körút 41. A legnagyobb hirdető cégek megbízható iroda utján eszközöltetik az összes hirdetéseiket, mert kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel és felülmulhatatlan pontossággal teljesíti az összes megbízásokat.

— **Köztudomásu,** hogy köhögés, rekedtség és elnyálkásodásnál legbiztosabban hatnak a világhírű Egger féle Mellpasztillák, melyek a gyomrot nem rontják és kiltűnő izűek. Kapthatók minden gyógyszerárban és drogériában. Doboz 1 K és 2 korona. Próbadoz 50 f.

A Legényegylet Katalinbálja.

Akik a vasárnapi »Katalin bálon« résztvettek és végignézték az ott előadott »Cszimadia mint kísértet« c. népszínművet, arra a meggyőződésre jutottak, hogy mégis csak szerencsés ez a bajai kath. Legényegylet, mert oly kiváló játéku dilettáns művész gárdára tett szert. — A pénteki sikerült főpróba híre hatalmas tömeget vonzott az előadásra, — no meg az a hír is, hogy Eckert Gyula játszik Sas uram szerepében! Akit oly sokáig nélkülöztünk azt most viszontláthattuk, s ennek örömet csak fokozta az, hogy régi színészünk szerepében igazán remekelt. — Méltó partnere volt Vujkovic Irminke, ki oly természetesen játszott, s oly kitűnően adta a zsémbes, de alapjában véve jószívű feleséget, hogy játéka dicséretére vált volna még egy vérbeli színésznőnek is. Annál inkább gratulálhatunk neki, ki jelen alkalommal lépett első ízben a nyilvánosság elé. Zsuzsika szerepét Kissné Burger Valéria alakította. Diszkrét játékaival s kellemesen csengő énekével sok tapsot érdemelt ki. László Károly és Bogdán, Miska illetve Kallosi molnár szerepében méltók maradtak a már megszerzett hírnevükhöz. Sok reményre jogosít Kungl Annuska is, ki kis szerepében igen kedves volt. Kitűnően játszottak még Vas, Hangya, Tallér s a többi szereplők is akik nagyban előmozdították a darab sikerült előadását. A rendezés fárasztó munkáját pompás hozzáértéssel és fáradságot nem kímélve Kanyó Gyula dr. végezte s így a siker nagy része az ő nevéhez fűződik.

A sikerült multság fényét emelte dr. Purgly főispán megjelenése, ki városunk notabilitásának élén a legnagyobb elismerés hangján beszélt a ritka sikerű előadásról.

11611/1913. tkv. szám.

Árverési hirdetés.

A bajai kir. járásbíró, mint telexkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést Hesser Gyula bajai ügyvéd által képviselt Baja-vidéki Takarékpénztár jelzálogos hitelező kérelmére az Alföldi varrogép és kerékpár-raktár szentesi cég (képv. Rosenberg Samu által) késedelmes árverési vevő ellen 1800 kor. hátralékos árverési vételár és ennek 1913. évi július hó 14 től járó 5% kamatai és 24 korona ezttal megállapított viszárvérsi költés erejéig kárára és veszélyére a nevezett végrehajthatónak. Tolbl Mihály és neje szül. Drágyi Rozália bajai lakosok elleni árverés ügyében a 174 korona tőke és járulékaiknak kielégítése végett az 1881. évi LX. t. c. 144. és következő §§-ai, valamint az 1908. évi XLI. t. c. 21. §-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó, a bajai kir. járásbíró területén lévő a bajai 2441. számú betétben A. I. 1—2. sorsz. alatt felvett 632. és 633. hrsz. házra és beltelekre 1053 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak Baján a telexkönyvi árverési helyiségben 1913. évi december hó 18-ik napjának d. u. 3 óráját kitézi.

A viszárvérs alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár $\frac{1}{2}$ -ánál alul eladatni nem fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Vevő a vételarat három egyenlő részben és pedig az első részletet 15 nap, a másodikat 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés jogerőre emelkedésétől számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai m. kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztárnál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvények kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be. A részletes árverési feltételek ezen kir. járásbíró mint telexkönyvi hatóság irattárában Baja város rendőrkapitányi hivatalánál, Baja-szentistván, Szeremle, Vaskut és Cátalja község-házánál megtekinthetők.

Baja, 1913 évi október hó 28 napján.

Kósa s. k.
kir. jbiró.

1813

A kiadmány hitelül:
Varga: kir. telexkönyvvezető.

Milliók
használgák

Köhögés

nyálkásodás göresős és számarköhögés ellen a hurut, rekedtség, el-

Kaiser-féle Mell-Karamellák

|| | a 3 fenyővel. || |

6100 közjegyzőleg hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól kezeskedik a biztos sikerért, azonkívül rendkívül tápláló és kellemes ízű bonbonok. Csomagja 20 f. 40 f. Doboza 60 fill. :: Kapható: Geiringer J. Gyarmati Emil Lovassy Ö. Makray László gyógyszerárban B A J A.

A jakui dűllőben, a kálváriától 10 percnyire 4800 négyszögöl **jókarban** levő

faj szőlő

és 1900 négyszögöl **termés**

főla

kedvező árban **azonnal eladó.** A szőlőben van egy **ház és kut.**

Bővebbet a kiadóhivatalban. 1814

Festmények kiállítása

karácsonyi és ujévi ajándékoknak igen alkalmas eredeti magyar és külföldi festőművészek munkái. Megtekinthetők:

Kollár A. könyvkereskedésében.

Egy különbejáratu butorozott szoba a belvárosban december hó 1-ére kiadó. -: 1809 -: Cim a kiadóhivatalban.

Házeladás.

A Haynald utcában 36 szám alatt levő, a főépületben 3 utcai, 3 udvari és külön fürdőszobával, a melléképületben 1 utcai és 2 udvari szobával, nagy udvarral, két magtárral, istállóval és a szükséges mellék helyiségekkel bíró **házamat szabad kézből eladom, esetleg bérbe kiadom.**

HESSER GYULA, ÜGYVÉD.

Brády-féle Gyomor-cseppek

ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta úgy beváltak hogy nélkülözhetetlenek minden háztartásban. E cseppeknek utolérhetetlenül jóhatása van emésztési zavaroknál azután páratlan gyomorrontás, gyomorgöresök, émelygés, szédülés, álmatlanság, kólika, vérszegénység sápkór stb. ellen.

Kapható minden gyógyszerárban. Egy nagy üveg K 180, kis üveg 90 fillér, 6 üveget K 540, 3 nagy üveget 480 beküldése után küld franco

BRÁDY K. gyógyszerár a Magyar királyhoz
Bécs I. Fleischmarkt 2. Depot 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Máriát ábrázolja vörösszínű karton csomagolásra és az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és utasítsunk vissza minden utánzatot. 1436

Uradalmi tejcsarnok Baján.

TELEFON 65.

A SZEGEDI BANK PALOTÁBAN.

TELEFON 65.

Árjegyzék:

Teljes tej literenkint házhoz szállitva	24 fillér.
„ „ „ a tejcsarnokban	24 „
Lefőlözött tej literenkint	4 „
Tejszin (édes)	200 „
Tejföl	160 „
Turó krg.-kint	50 „
Tea vaj	400 „
Főző vaj	300 „
Tojás drb.-kint	10 „
Méz kig.-kint	160 „

Baja, 1913. nov. 27-én.



jóházból való fiú tanulól felvétetik Kollár A. könyvkereskedésében, könyvnyomdájában és könyvkötészetében.

BIRÓ LAJOS, BRÓDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR

az írók és ujságírók színe-java írják

a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb és legnagyobb magyar

AZ UJSÁG-ot

Vasárnap: „Asszony“, „Gyermek“
„Automobil“ és „Sport“ melléklet.

Felölős szerk: GAJARI ÖDÖN. Szerk.-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

— Előfizetési árak: —

Egy évre . . . K 28.—

Félvére . . . „ 14.—

Negyedévre. „ 7.—

Egy hónapra „ 2.40

AZ UJSÁG terjedelme rendszeren 32—36—40 oldal.

Vasár- és ünnepnapokon 80—00—200—280 oldal.

MEGRENDELŐ-CIM:

Az Ujság kiadóhivatala.

Budapest, VII. Rákóczi-ut 54.sz.

Egyes példány ára ünnep- és vasárnapokon egyformán **10 fillér**

Baja városát érintő vonatok menetrendje.

Érvényes 1913. évi október hó 1-től.

Oda						Szabadka—Baja—Bátaszék—Ujdombovár.						Vissza						
Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.			
5416	5404	5406	5408	5002	5410	5415	5001	5403	5405	5407	5409	5415	5001	5403	5405			
I—III	I—III	I—III	I—III	I—II	I—III	I—III	I—II	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—II	I—III	I—III			
1115	710	745	745		12 ²⁰ 2 ⁴⁵ 3 20	ind.	Budapest keleti p. u.	—	—	—	—	—	545	1-00	720	1000	545	
505	1036	220	4-43	6 57	700	ind.	Szabadka	—	—	—	—	—	745	10 08	9-30	1221	627	926
511	1044	228	4-50		706		Szabadkai műtrágyagyár	—	—	—	—	—	739		9-24	1215	621	920
516	1049	233	4-55		711		Horváltanyák 2. sz. őrház	—	—	—	—	—	733		9-18	1209	615	915
521	1054	238	5-00		716		Kelebiai tanyák 3. sz. őrház	—	—	—	—	—	728		9-13	1204	610	910
526	1100	244	5-05		721		Szabadkai tanyák 4. sz. őrház	—	—	—	—	—	722		9-07	1158	605	905
532	1108	251	5-12	7 15	727		Csikeria	—	—	—	—	—	716		9-02	1152	559	900
539	1115	258	5-19		734		Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház	—	—	—	—	—	705		8-55	1143	550	852
543	1121	303	5-24		738		Bácsalmási szőlők	—	—	—	—	—	701		8-51	1139	546	848
550	1128	310	5-31	7 28	7	érk.	Bácsalmás	—	—	—	—	—	653	9-35	8-42	1130	537	840
553	—	301	—	—	740	érk.	Kiskunhalas	—	—	—	—	—	—	—	—	1200	—	850
351	1121	—	—	—	739	érk.	Regőce	—	—	—	—	—	648	—	—	330	—	855
558	1140	320	5-33	7 29	746	ind.	Bácsalmás	—	—	—	—	—	643	9-34	8-32	1115	532	833
602	1145	325	5-36		750		Almás	—	—	—	—	—	639		8-28	1111	528	829
610	1154	334	5-44		758		Óalmás	—	—	—	—	—	632		8-20	1102	519	820
622	1205	347	5-55	7 46	810		Bácsbokod-Bácsborsód	—	—	—	—	—	621	9-16	8-10	1051	509	810
634	1217	359	6-07	7 58	822		Mátéháza puszta	—	—	—	—	—	605		7-59	1039	458	769
640	1223	405	6-13		828		Bajai szőlők 24. sz. őrház	—	—	—	—	—	558		7-50	1032	451	762
648	1231	413	6-20	8 10	836	érk.	Baja	—	—	—	—	—	550	8-51	7-42	1024	443	744
700	1241	438	6-22	8 15	851	ind.	Baja	—	—	—	—	—	545	8-50	7-31	1009	437	734
708	1251	448	6-30		900		Pörboly felső megálló	—	—	—	—	—	535		7-22	1000	428	725
715	1259	456	6-37		907		Pörboly	—	—	—	—	—	530		7-15	953	422	719
724	110	507	6-46		916		Alsónyék	—	—	—	—	—	520		7-03	942	412	709
728	114	511	6-50	8 37	920	érk.	Bátaszék	—	—	—	—	—	516	8-26	6-59	938	408	705
—	132	—	7-07	8 38	925	ind.	Bátaszék	—	—	—	—	—	—	8 13	6-51	—	401	655
—	345	—	9-07	9 56	1102	érk.	Ujdombovár	—	—	—	—	—	—	6 50	4-46	—	225	524

Oda.						Baja—Zombor—Ujvidék.						Oda.						Baja—Bezdán—Zombor														
Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.												
400	820	100	450	ind.	Baja	635	915	323	706	330	1236	503	ind.	Baja	655	353	844	411	830	110	500	627	908	315	658	339	1243	511	646	344	835	
426	849	127	513		Baja szállás város	610	853	259	642	353	1256	525		Vodica	632	330	821	426	849	127	513	542	828	237	616	402	104	534	623	321	812	
451	914	201	538		Vaskút	542	828	237	616	424	121	601	érk.	Bátmonostor	623	321	812	451	914	201	538	515	808	217	553	424	121	601	601	303	750	
506	929	215	552	érk.	Gara	515	808	217	553	424	121	601		Nagybaracska	601	303	750	506	929	215	552	505	800	157	542	434	130	610	544	248	727	
509	939	216	557	ind.	Regőce	505	800	157	542	434	130	610	ind.	Csátalja	544	248	727	509	939	216	557	447	744	140	525	448	143	623	531	235	714	
537	1010	239	627		Őrszállás	447	744	140	525	448	143	623		Dávod	531	235	714	537	1010	239	627	426	725	117	505	511	206	647	517	221	700	
547	1020	248	637		Körtés 13. sz. őrház	426	725	117	505	521	216	657		Hercegszántó	517	221	700	547	1020	248	637	416	718	110	458	521	216	657	448	152	631	
556	1037	256	651		Gádor	416	718	110	458	530	224	706		Béreg	448	152	631	556	1037	256	651	350	701	1247	440	530	224	706	438	142	621	
608	1049	307	704		Magyarut 16. sz. őrh.	350	701	1247	440	555	247	738		Küllőd	438	142	621	608	1049	307	704	342	655	1241	434	555	247	738	425	129	608	
615	1086	314	711		Nenadics	342	655	1241	434	611	302	754		Bezdán	425	129	608	615	1086	314	711	330	645	1230	423	611	302	754	355	104	533	
626	1105	323	720	érk.	Zombor	330	645	1230	423	633	322	815		Monostorszeg	355	104	533	626	1105	323	720	— <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>633</td> <td>322</td> <td>815</td> <td>334</td> <td>1243</td> <td>512</td>	—	—	—	633	322	815	334	1243	512	
1031	—	717	—	érk.	Ujvidék	— <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>640</td> <td>329</td> <td>821</td> <th>érk.</th> <th>Zombor</th> <th>— <td>—</td> <td>—</td> <th>1031</th> <td>—</td> <td>717</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> </th>	—	—	—	640	329	821	érk.	Zombor	— <td>—</td> <td>—</td> <th>1031</th> <td>—</td> <td>717</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td> <td>—</td>	—	—	1031	—	717	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
214	—	1058	—	érk.	Belgrad	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	214	—	1058	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—